

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Año VIII

Alicante. Sábado 21 Agosto de 1920

Núm. 2059

DEL ASESINATO DE LA NIÑA DE SELLA

SUCESO MISTERIOSO

Sumario sobreseído : Sospechas : Apertura del proceso : Secretario judicial complicado

Copiamos de «La Correspondencia de anoche».

Dicen de Alicante que con motivo de ciertas confidencias ha vuelto a abrirse un sumario que fué sobreseído tiempo atrás, y que el asunto daría mucho juzgo por hallarse complicados en el hecho personas de alguna importancia, entre ellas un secretario judicial muy conocido en Valencia, donde desempeñó cargos oficiales en los juzgados de primera instancia.

El proceso, que ha despertado gran interés en Villajoyosa, partido judicial del pueblo donde se cometió el delito, fué instruido con motivo de la muerte de una llamada Josefa Rosa Monerris, en la villa de Sella.

Según parece, a las primeras diligencias se le dieron cierto giro para evitar responsabilidades, y las personas interesadas en evadir la acción de la Justicia lo consiguieron en un principio, dando lugar a que el juez ó la Audiencia de Alicante sobreseyese el proceso sin más consecuencias.

Ahora, con motivo de una denuncia presentada por el padre de la interfecta, el fiscal de la Audiencia de Alicante ha procedido a la apertura del sumario, procediendo contra el secretario judicial de Villajoyosa, sobre el que recaen sospechas de haber tenido participación como encubridor en la muerte de la desgraciada Josefa Rosa Monerris.

Las imputaciones que se hacen al referida funcionario, han motivado el nombramiento de un Juez especial, que ha recaído en favor del de primera instancia de Alcoy, don Aurelio Conejos.

Hay en este asunto algo más de lo que dice nuestro estimado colega, pero lo cierto es que el asesinato de la niña Rosa Monerris, quedó impune.

El diario republicano de Alicante «EL LUCHADOR», publicó sobre este suceso informaciones interesantísimas.

Dió luz sobre muchas cosas á la Justicia; dió pistas, para descubrir aquel crimen repugnante que no «se quiso» descubrir, por que al parecer andaba mezclado en algo cierto personaje.

«EL LUCHADOR» hizo más; ofreció a la familia de la niña asesinada acusador privado. Lo hizo el abogado don Rafael Selfa Morra.

Hubo procesados, pero entre éstos no estaban los autores del crimen. Se celebró la causa y fueron absueltos. Selfa pronunció un informe magnífico y luego ha continuado trabajando por el esclarecimiento del hecho.

Este nombramiento de juez especial se debe sin duda, a sus trabajos.

Veremos ahora si sabe la Justicia quienes mataron a la niña Rosa Monerris.

Lo que antecede lo hemos copiado de nuestro querido «El Pueblo», de Valencia. Agradecemos al diario republicano las frases de afecto que dedica a nuestro camarada Selfa y a «EL LUCHADOR». Oportunamente ya nos ocuparemos de este importantísimo asunto.

sentar una cantidad capaz de permitir una obra benéfica completa, y ni siquiera se aprecian los resultados de esa obra.

Per mas que eso de los juegos de azar y con el incremento que toman, se puede decir que ocurre lo que con Don Juan de Robles, que primero hace los pobres y después funda el asilo; solamente que lo de empobrecerse escosa fuera de toda duda, y en lo del asilo ya existen ciertas dudas.

Y que se tenga que recurrir á esos medios....

X.

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7 50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

Guitarreras y
armas al hombro

¿DIMITE EL ALCALDE?

Lo de la limpieza
en este Alicante
pone a «nuestro» alcalde
de muy mal talante.

Toma pesadumbre
al ver el estado
que ofrecen las calles
después del regado.

También de vergüenza
se queda corrido
al ver dichas calles
después del barrido.

Con estos disgustos
bien se encalabrina
y dice que tiene
la ciudad cochina.

¡El, que en su persona
pone tal esmero,
tener a Alicante
cual estercolero!

Es cosa que irrita
a Bono en funciones
de alcalde que cumpla
sus obligaciones.

Por eso el alcalde
con gran decisión
deja la Alcaldía
con su dimisión.

(Esto, un buen amigo,
que ero enterado,
me dice que Bono
ha manifestado.)

MARCEL

Alcaldía Constitucional

DE ALICANTE

El voltaje de la luz en el día de ayer fué el siguiente:

• A las ocho de la mañana 80 voltios.

• A las nueve 78 idem.

• A las diez 80 idem.

• A las once 80 idem.

• A las doce 86 idem.

• A las tres de la tarde 86 idem.

• A las cuatro 86 idem.

• A las cinco 86 idem.

• A las seis 82 idem.

• A las 7 80 voltios.

• A las 8 de la noche 105 idem.

• A las 9 de la noche 110 idem.

• A las 10 de la noche 110 idem.

• A las 11 de la noche 86 idem.

• A las 12 de la noche 102 idem.

Alicante 20 agosto 1920.

N. de R.—En esta nota la Alcaldía deja de designar dos apagones de importancia que ocurrieron sobre las once de la noche poniendo al vecindario, especialmente en el Teatro de Verane, en un grave peligro.

Balneario Madrid

(El último de la playa)

Restaurant : : Cocina de primer orden

Servicio económico
y esmerado

Preparativos de cosechas

Las mansas hormiguitas

La táctica de los jesuitas, salesianos, maristas, franciscanos y demás gente de esta laya, cuando se proponen conquistar un pueblo, suele maravillar, por sus resultados, a los espíritus ingenuos. Y, en realidad, no hay tal maravilla.

Lo que sucede es que aquellos no reparan en los medios para llegar al fin. Favorícese mucho la organización, atada por el fanatismo. Esta organización se mueve ciega y los poderosos resortes que la mueve nadie sabe donde están. Allí ya no hay fanatismo, ni estupidez, ni vanidad ni creencias: allí hay cálculo. Y de allí parten los cables con garfios que se cogen en los campos sembrados por las más diferentes ideas.

No hay nada más que una verdad dolorosa para ese poder oculto: la democracia. Un enemigo: el liberalismo. Y contra eso van armados de todas armas...

España pertenece desdichadamente a ese poder. Sus decisiones toman a veces la fuerza de una ley y las leyes que le estorban, aún las más fundamentales, son quebrantadas y desatendidas por los mismos que debían garantizar su cumplimiento. Vivimos ahora sin garantías ciudadanas: poco a poco van siendo castradas las menguadas conquistas del liberalismo. Se suspenden las garantías constitucionales y se suspende el Jurado...

Algunos ilusos creen que ya lo han conquistado todo o que están próximos a la conquista de todo. Y nada más lejos de la realidad: estamos más cerca de la dictadura negra que de la dictadura roja.

En estos últimos tiempos ha desarrollado enormemente su influencia y su actividad el jesuitismo: nuestra capital es una muestra.

Los jesuitas se sonríen de ese estruendo que producen con sus petardos los exaltados rojos. Ellos prefieren en su labor el silencio: un silencio sin descanso.

Saben que les apoya una fuerza decisiva. Y no ignoran que ciertas tácticas en el otro campo empujan gentes a su campo. Ahora están más sosegados que nunca: el verdadero enemigo nada puede hacer. La democracia está detenida por un fantasma que sería curioso saber quién lo levantó y quién lo impulsó. Y entonces sería ocasión para maravillarse.

La reacción trabaja con gran ahínco. Alicante, ciudad liberal por excelencia, está ya casi dominada. Los frailes, las monjas y los curas comienzan a ser los árbitros. La reacción impera apesar de llamarse liberal la representación del pueblo.

El Concejo, no hace muchos días, adoptó un acuerdo absurdo, antiliberal y antihumano.

Mandóse expedir un telegrama dirigido al Gobierno pidiéndole que los autores del atentado contra el ex-gobernador señor Maestre Laborde,

fuesen castigados «con la mayor severidad posible.»

Tal expresión, entraña en sentido jurídico, un disparate.

Los autores del atentado no han sido habidos, no se sabe siquiera quienes son. Comenzaba a instruirse el sumario correspondiente...

Y antes de aquilatar los hechos ya nuestros municipios conservadores y los de la mayoría liberal pedían que los probables encartados fuesen condenados con la mayor severidad posible. Es decir que se les condenara a muerte...

¿A quien pedían esto? ¿A los jueces? No. Lo pidieron a Dato, al presidente del Consejo, al Gobierno. Y ese telegrama, seguramente, lo redactó un abogado...

¿Qué se puede esperar de estos liberales.

Los frailes se hallan aquí aun en periodo de captación. Fiestas y espectáculos que en otros pueblos conquistados rechazarían quizás, aquí les sirven de señuelo. Y no dudamos que acaben por anunciar bailes de máscaras, con intermedios de variétés, en el convento de los Salesianos.

Para empezar ya se anuncia una mojiganga taurina en la que harán el ridículo unos desgraciados a los que les seráficos padres les han colocado los moteos de «Picolio» y «Gordito».

Hay una nota en el programa que no tiene desperdicio. Dice así:

«La entrada será gratis, pero debido a los muchos gastos de toreros toros, etc., etc., se pasará bandeja.»

Y termina con una agudeza salesiana, que verdaderamente, hace sonreir un poco.

«La función corrida empezará a las cinco y media —dice el susodicho programa— y los señores expectadores si se cortan las orejas al toro tendrán derecho a un pedacito.»

Ese parrafo merece ser examinado por los que suponen que los salesianos constituyen en la ciudad un elemento de enseñanza y de cultura.

Y como nos hemos extendido más de lo que pretendíamos dejamos para otro día unos breves comentarios a programa aludido.

Notas taurinas

La corrida de mañana

Como Paco Madrid y «Algabero II» son conocidos aquí ya, y por grandes estoquedores se les tiene, la corrida de mañana ofrece dos alicientes que le dan mayor atractivo. Uno de ellos es la presentación de «Domingo», un diestro que posee condiciones para ocupar los primeros puestos, que pone toda su voluntad en conseguirlo, que no es de los que se reservan en provincias sino de los que procuran ganarse el cartel, donde torea siempre quedo «convocado» para otra u otras corridas, y esto demuestra su comportamiento, y esto lo demuestra el hecho de que en la presente tem-

Rápida

De acuerdo con lo que dice Juan de Aragón, fundándose en que «del mal, el menos». Pero que con pretexto de que se combate la mendicidad, de que se ampara á la infancia, de que se sienta á la caridad, extienda más y más el vicio, resulta intolerable cuando vemos que cada vez hay más mendigos, los niños van abandonados y la caridad no se ejerce con la debida eficacia.

Ignoramos lo que aquí produce la tolerancia, pero á juzgar por lo que se tolera, debe repre-

porada lleva toreadas gran número de corridas con éxito creciente. ¿También han de venir las cosas para que en Alicante no triunfe también?

Otra de las novedades para la mayoría de los aficionados alicantinos son los toros que hay encerrados. En el desencuentro causaron expectación; tienen carne, sangre, poder y herramientas; y eso que el ganadero ha tenido que procurar el alicamiento de sus reses, que por el pavor que infunden son rechazados por los «ases» y aún por los novilleros que logran colocarse. A go duros y un poco broncos suelen resultar; pero en esos casos es cuando verdaderamente se pone a prueba el valor y la inteligencia de los lidiadores, pues con toros pequeños, suaves y fíojos el mérito resulta muy relativo.

Los precios de las entradas, dadas las circunstancias, resultan baratos; así es que no nos sorprendería que mañana se llenase nuestro circo torino, y que el público presencie una buena corrida,

Gran Music-Hall

Salón Novedades (Antes LA GIRALDA)

El local más amplio y ventilado de la capital servido por bellas y elegantes señoritas.

Entrada por consumación

Sensacionales éxitos

De «Petit Dassi», «Perla Madrileña», «La Celeste», «Churri el bonito», «Salerito», «Hermanas Dass», «Pepita García» y «Les Mestres y los Rosales».

En la Cañada

Crimen y suicidio

Esta mañana a las seis se ha desarrollado un trágico suceso en la partida de la Cañada acerca del cual se conocen en la capital algunos detalles.

Ello es que en el domicilio de Manuel López Diaz alojaba una joven de la capital llamada Luisa Torregosa Pastor.

Esta mañana, a la hora indicada, se ha presentado allí un joven llamado Alfredo Medina Pérez.

Llegaba de Alicante. Inmediatamente ha logrado entrevistarse con Luisa en las cercanías de su alojamiento y después de cambiar con ella unas frases le ha hecho un disparo de arma de fuego, hiriéndola.

Enseguida Alfredo ha vuelto elarma contra sí y se ha disparado un tiro en una sien.

Ha muerto en el acto.

La joven herida cuenta 22 años y habita en la calle Diaz Moreu.

Alfredo Medina contaba 24 años.

De la provincia

Crevillente

Una mujer herida

Como consecuencia de la huelga se produjo un alboroto en la calle de San José.

Poco después rifaron un esterero llamado Pedro Nolasco Menarguer y una alpargatera llamada Clotilde Martínez Pérez.

Aquel realizó una hazaña heroica; con una piedra arremetió contra la desventurada mujer y la produjo una considerable herida en la cabeza.

Los médicos han calificado de pronóstico reservado dicha lesión.

Pedro Nolasco quedó detenido y encarcelado.

“ACADEMIA ESTUDIO,”

PLAZA DEL PROGRESO, 6

Preparación completa por secciones independientes para el Bachillerato, Comercio, Magisterio y Carreras especiales.

— Profesorado competente —

Clases especiales de Francés, Inglés, Dibujo, Caligrafía, Mecanografía y Taquigrafía para ambos sexos. — Estudio en la Academia, bajo la vigilancia del Director. Se admiten internos. — Pidanse informes y reglamentos. Plaza del Progreso, 6

VERMOUTH TORINO Puccini y Compañía

Casa central
Torino (Italia)



Sucursal en España
Reus (Tarragona)

El mejor vermouth conocido hasta el día, el único que lleva el análisis químico autorizado por la Estación Encólogica de Reus. Probar este vermouth es preferido a todos los demás. Pedid en los Bars, Cafés, Restaurants, Bodegas y en todas partes donde expenden bebidas un vermut PUCCINI. Para pedidos, Bazar 75.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Bono se celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria, con asistencia de los señores Autón, Bonmatí, Carbó, Castelló, Elizalde, García, Mallo, Gomis, López González, López Ruiz, Oarrichena, Pérez García, Pérez Molina, Poblet, Ribelles, Sanchez Sampelayo, Sanchez Santana, Sevilla Soler y Vidal.

La subasta del arbitrio sobre las carnes

Dijo lectura, después de aprobad la acta, de la resolución gubernativa revocando el acuerdo del Ayuntamiento por el que se acordó la anulación de la subasta adjudicada a don Giré Lorenzo para la percepción del arbitrio sobre carnes.

Como se recordará en este asunto demostraron los liberales un marcado y sospechoso interés en que se sacara a nueva subasta el cobro de dicho arbitrio y no vacilaron en cometer una ilegalidad, no obstante los fundamentados razonamientos que expuso nuestra minoría al oponerse tenazmente a que progresase el absurdo criterio que defendía el jefe de la mayoría señor Poblet.

El señor Bono dice que en vista de la resolución del Gobernador, ha dispuesto dejar sin efecto la celebración de nueva subasta señalada para uno de estos días.

El señor Poblet, como el portugués del cuento, perdonó la vida al recurrente, esto es, desistió de entablar recurso contencioso, contra la resolución gubernativa para que no se crea que tiene la mayoría animosidad contra el señor Luengo.

El señor Poblet ha sido de las que hacen época y los perjuicios que se han irrogado al Ayuntamiento, considerables, por lo cual el señor Ribelles en nombre de la minoría izquierdista, propone se exija responsabilidad a quienes votaron el disparate acuerdo que ahora ha sido revocado.

El señor Poblet, temeroso de que se discutiera este asunto en ocasión de no tener suficiente número de ediles para sumar mayoría, propone quede ocho días sobre la mesa y se acuerda así.

Nuestro correligionario señor Oarrichena pide se traiga para la próxima sesión relación de los gastos que ha ocasionado al Erario Municipal el

descabellado acuerdo ya citado, contestándole con extremada viveza el señor Bono, que en Contradictoria puede examinarlos cuando guste, a lo cual replica el odi radical, insistiendo en que ordene se traigan a público la sesión.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Hacienda, en mociones del señor López González, e instancias de los señores Alemán, Poveda, Esquerdo y Sanmauro.

Es aprobado un expediente de quinientos.

Al tratarse de la subida que pretenden hacer en el precio de la carne del ganado lanar y cabrio, propone el alcalde y se acuerda así, que no sea más que la elevación de cuarenta céntimos y solo en el precio de la carne de primera.

EL FALLECIMIENTO DE MOYA

El señor Elizalde propone constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del ilustre periodista Miguel Moya.

Los señores Bonmatí y López González se asocian a las palabras del edil maurista y el Sr. Pérez Molina, ampliando propuesto, pidiendo que se telegrafe a Francisco Rodríguez para que represente al Ayuntamiento en el entierro del eximio maestro de periodistas.

Los abusos de una empresa

El señor Carbonell se ocupa de la cuestión del fluido eléctrico que se suministra a la población. Dice que sería conveniente comprar un voltímetro registrador con fin del voltaje para obtener el gráfico de la intensidad a todas horas, pues se da el caso de que durante la noche se advierte algo el aumento del voltaje, — nunca el marcado en el contrato — pero en las horas diurnas, es casi nulo, ocasionando perjuicios enormes a los industriales que han de utilizar el fluido como fuerza motriz.

Ya que el Círculo Mercantil y Cámaras de la Propiedad Urbana, más directamente interesados que nadie, no hacen nada, sea el Ayuntamiento la entidad que haga lo necesario para cortar estos abusos.

Propone que el alcalde acompañado de una comisión de concejales, visite a la primera autoridad civil para

que intervenga de manera efectiva.

También pide se dé al público nota del carbón facilitado a precio de fábrica a la empresa Babel Nervión, por gestiones de la Alcaldía.

El señor Bono expone las gestiones realizadas cerca del gobernador y le parecen bien las proposiciones del señor Carbonell. Designa a los señores Poblet, Elizalde y Carbó, para constituir la comisión, cuya designación se acepta por la corporación.

SOBRE UN TRASLADO

Se acuerda, después de un ligero debate, que el Ayuntamiento se dirija al ministro de Hacienda, rogando deje sin efecto el traslado de funcionario tan digno como el Delegado de esta provincia, que goza de generales simpatías y prestigios.

LOS TRANVIAS

El señor López González pregunta si se ha recibido contestación sobre el estado del expediente instruido para la electrificación de los tranvías de Alicante.

Se lee oficio de la Jefatura de Obras Públicas, por el que nos enteramos de que en 1918 se elevó al ministerio de Fomento y hasta la fecha nadie se ha resuelto.

El señor López González muestra su indignación y dice que Alicante no puede estar a merced de la incapacidad ministerial en asunto de tanta importancia como es el cambio de tracción en los tranvías. Precisa se resuelva el expediente y saber si la compañía que explota este servicio está dispuesta a instalar los eléctricos, o no, para en este caso conceder a otra empresa — que no faltará alguna — el derecho a explotar este servicio.

OTROS RUEGOS

El señor García Mallol pide que se prohíba terminantemente el paso de carruajes por la Avenida de Soto, convertida de hecho en carretera. Igual ruego formula respecto a los andenes laterales de la calle Alfonso el Sabio. El señor Bono ofrece atenderlos.

El Sr. López González renueva el ruego tantas veces repetido, de que se arregle la carretera de San Vicente.

Se da lectura a la relación de gastos ocasionados en los viajes que diversas comisiones del Ayuntamiento han hecho a la Asamblea municipal de Barcelona y a la Fiesta de la Región en Valencia.

Se levantó la sesión a las siete y cuarto.

Lo del fluido eléctrico

Tolerancia y desvergüenza

Las autoridades son tolerantes y benévolas con los desvergüenzas que burlan al público mofándose de sus justas protestas y burlan también a las autoridades.

Por las deficiencias en el fluido y los apagones del martes, miércoles, jueves y los de noche, verdaderamente escandalosos, nos ha dicho esta tarde el señor Gobernador que les impondrá otra multa de 500 pesetas; mayor benevolencia no cabe. A quienes se sirven de las autoridades para obtener cartón a precio de fábrica, se pretexto del servicio público de fluido eléctrico y lo emplean en su industria de sacos abandonando dicho servicio público, infiriendo con

ello un perjuicio a los intereses generales de los alicantinos y un agravio a nuestra dignidad de hombres, en vez de tratarlos como merecen incluso llevándolos detenidos a presencia de las autoridades que desobedecen, se tiene benevolencia para con ellos. Si fuesen obreros ya estarían en la cárcel.

Hablando con el señor Dupuy de Lome, hemos sabido que al Alcalde señor Bono, le pareció bien, como si se tratara de una gracia especial, que Monsieur Ravachier produjera fluido en sus máquinas térmicas hasta las diez de la noche, y que luego acotrase el fluido de la Hidroeléctrica. Esto dijo el señor Bono al citado director de la «Industria Babel y Nervón». En el despacho del señor Gobernador ¿Qué tal? ¿Es esto defender los intereses del vecindario y la propia dignidad de un alcalde? Es decir, que a la misma hora que terminan de fabricar sacos, cuando ya no les hace falta el buen fluido para su industria, pueden aceptar para el público la corriente mala. Y esto le parece bien al señor Bono. ¿Puede verse incompetencia más grande ni mayor benevolencia en el fondo?

El resultado lo estamos viendo. Todas las noches, a la misma hora, a las diez y minutos, el cansabido apagón y el acoplamiento del fluido malo de la Hidroeléctrica.

Obras son amores y no buenas razones. Los hechos demuestran todo lo contrario de las palabras del señor Bono.

Pero, continúa el Alcalde en su sitio. Aún nos queda mucho que ver. ¡Que no se vaya!

Alcaldía Constitucional

DE ALICANTE

actual reemplazo, declarados soldados o soldados exceptuados y a los de reemplazos anteriores que en el presente año hayan obtenido igual clasificación, se presenten en el Negociado de Quintas de este Excm. Ayuntamiento, para hacerle entrega de su correspondiente cartilla militar, los días laborables de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde.

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

La Marellesa

Anoche constituyó un verdadero acontecimiento la representación de la zarzuela de Ramos Carrón y el maestro Caballero, «La Marellesa», pues el público llenaba totalmente el teatro de modo rebosante, habiendo infinitud de espectadores de pie por no haber sitio donde colocarse.

Ello es un gran acierto del gran actor Eugenio Casals que para organizar programas tiene una «vista» de doble águila, que «despampana».

Aunque la obra en sí es una hermosa contra el ideal republicano porque este jamás lo sintió el desdichado Carrón, el público, salió satisfecho del teatro por la excelente labor de los artistas que desempeñaron con acierto su difícil cometido.

La señora Peris estuvo muy bien de voz pese a pesar de ser difícil y pesadísima su «particella» salió airosa en su cometido escuchando muchos aplausos.

Conchita Huerta, muy bien, declarado como una consumada actriz

esa larga
que está

También
escucha
a su voz
timbrada

El te
héroe
francés
es de pru

Amado
papel.

Se hizo
tiene la
acierto y
tos papel

El te
muy acer
sacristan

Bien la
camino.

Los co
Hubo n
del prime

El ma
con la ba
musical,

El solo
certino
aplaudió

En resu
co y econ

El vapo
directo p
25 de es
pasajeros

Pa ra in
Juan Gu

Las cig

no estar n
ción que
ordenado
asociadas

apartado,
realizar u
no están
forma de
destajo, re
están conc
do muy re

El señor
en el asun
Sebastian,
gresado, s
promesa a
ción.

Si el der
¿porque es
apartadas
padecerian
fecciosa?

De

El confi

esas largas paradas de versos de que está plagada la obra.

También cantando estuvo admirable escuchando aplausos en gracia a su voz clara, dulce, aguda y bien timbrada.

El tenor Vicente Palop, hecho un héroe cantando el himno nacional francés y toda la obra, además, que es de prueba.

Amador muy discreto en su odioso papel.

Se hizo aplaudir, pues este actor tiene la virtud de interpretar con acierto y gran discreción todos cuantos papeles le tocan en suerte.

El tenor cómico señor Martínez muy acertado y justo en su papel de sacristán demagogo.

Bien la característica señora Cárcamo.

Los coros alabados.

Hubo necesidad de repetir el final del primer acto.

El maestro Amat brioso y energico con la batuta, al frente de su hueste musical,

El solo de violín a cargo del concertino don Julio Duart, fué muy aplaudido.

En resumen un gran éxito artístico y económico.

Vapor para Argel

Servicio de la casa J. Sitges



El vapor SIROS saldrá de Alicante directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a sus consignatarios Juan Guardiola e Hijo.—Alicante.

Las cigarreras madrileñas

Las cigarreras madrileñas parecen no estar muy conformes con la solución que dió la Compañía al confierto ordenado que las veinte operarias asociadas estén trabajando en local aparte, puesto que se las obliga a realizar un trabajo diferente al que no están acostumbradas y como la forma de trabajar en las fábricas es a destajo, resulta que estas operarias están condenadas a ganarse un sueldo muy reducido.

El señor Dato prometió interesarse en el asunto cuando regresara de San Sebastián, pero en el caso que ha regresado, se ha vuelto a marchar y la promesa aun esto pendiente de ejecución.

Si el derecho de asociación existe porque esas operarias han de estar apartadas de sus compañeras cual si padecieran de alguna enfermedad infecciosa?

¿E- que se las considera peligrosas? ¿E- que no están en su derecho e- ser asociadas?

La misma Compañía da pruebas de que esas compañeras están dentro de la ley puesto que no las ha despedido.

Si a las veinte operarias asociadas no les amparara la ley ha tiempo que la Compañía las hubiera despedido, lo mismo que a todas las que hubieran defendido la Asociación.

Entre las cigarreras se vislumbra un acto de protesta contra el proceder de la Compañía para que esas veinte operarias vuelvan a ocupar su sitio e siempre

Si las cigarreras toman tal determinación y se deciden a obrar, con ello realizarán un acto de verdadera justicia reponiendo a esas veinte compañeras, víctimas de los caprichos de la potente Arrendataria.

Convenir que las cigarreras y taqueros de provincias estuvieran ojo avizor contra los manejos de los accionistas y altos empleados no dejándose engañar y apoyando a las compañeras madrileñas si llega la ocasión de iniciarse la protesta.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Eugenio Casals.

Función para esta noche JUGAR CON FUEGO

Butaca con entrada 3 pesetas Entrada general 0'75

SALÓN MODERNO Grandes secciones de cinematógrafo. Preferencia 0'25; General 0'10

Obituario

Un triste cumplimiento

El dolor aacerbo que en el hogar de nuestro entrañable camarada Manuel López González produjo la posterior despedida del ser más querido se remueve en esa fecha. Mañana se cumplirá el aniversario segundo de la muerte de su bondadosa madre.

No se ha extinguido aquel dolor sin par en la existencia de los hijos buenos. Pero el tiempo piadoso, inmutable en sus leyes, puso un lenitivo: los agujonazos de la pena se confundieron quizás ahogados en el tropel de la vida...

Y llega un momento en que todo aquél dolor adormecido torna a exaltarse con la misma intensidad que cuando se produjo la herida: hoy se reaviva en el espíritu de nuestro amigo su gran dolor.

No habíamos de olvidarlo ni aban-

donarlo nosotros. Como en aquel triste momento de su existencia estamos a su lado y queremos renovarle toda la expresión de nuestra cordial amistad y de nuestro cariño.

Hacemos extensiva la manifestación de estos sentimientos para toda la familia de la finada, que, en esta casa de EL LUCHADOR, tiene la mayor consideración y aprecio.

CEBUCEBIA "La Sinfonía,"

Servida por señoritas

Elegante salón de baile.—Bebidas de las mejores marcas.—Conciertos.

Calle del Duque de Zaragoza,

NOTICIAS

La Asociación de la Prensa Alacantina ha telegrafizado al presidente de la de Madrid, dando el pesame por el fallecimiento del icónico Miguel Moya.

PARA TRABAJAR LOS ESPECÍFICOS y productos farmacéuticos de un importante laboratorio de Barcelona, se solicita un representante práctico en el artículo y bien relacionado con las clases médica y farmacéutica.

Inútil Dirigirse sin reunir estas condiciones y poder indicar buenas referencias.—Lletget y Bosch S en C.—Gran Vía Layetana 29.—Barcelona.

Se encuentra entre nosotros el comerciante D. Antonio Serra y su distinguida señora; el lunes próximo saldrán para Madrid donde tiene su residencia.

Puesto de libros y periódicos de

Con su familia se encuentran en esta capital el barón de Sacro Liri.

EL JARABE CLIMENT es verdadero bálsamo de convaleciente. El conocido por MARCA VIUDA es el primitivo y legítimo.

Hallase veraneando entre nosotros don Genaro Marcos Marchón, teniente alcalde de distrito del Hospital en Madrid.

LEGIA CONEJO

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

SUCESOS

Lenguarasco

Los ciudadanos Manuel Molí Torrasa y Manuel Trainor Alvarez trajeron ayer unas cuantas frases del Lexicon y las elevaron hasta las gradas invisibles del trono celestial.

Diz que en el cielo no fueron escuchadas, porque la distancia es fabulosa. Y quizás a estas horas anduvieran tan campantes los ciudadanos Torrasa y Trainor, que a buen seguro ejercen especialidad distinta a esa otra de aderezar frases contra el Padre Eterno.

Prata Pinto y Espí, dos expertos policias que están a los reparos, condujeron a los blasfemos a la Comisaría.

Se les ha ofrecido y no han tenido más remedio que aceptar quince días de hospedaje gratuito.

Puesto de libros y periódicos de

José Irles Negro

Calle del Triunfo.—ALICANTE

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

Eduardo Reig

Trafalgar 67

SE HACE toda clase de calzado a la medida, un 25 por 100 más barato que en otros sitios.

Pasar y os convenceréis.

SARNÁ

(RONA)

Antisárnico Martí

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES son caseras, peligrosas y apesitan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Específicos de toda España.

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.

BARCELONA

Cuantas más imitaciones tiene un producto mayor importancia adquiere.

De aquí que el JARABE CLIMENT MARCA VIUDA este conceptuado como el mejor tónico-reconstituyente.

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

Con 150000 pesetas

17.508 Madrid Málaga

Con 70.000 pesetas

23.683 Antequera

Con 25.000 pesetas

26.846 Zaragoza

Con 3.000 pesetas

8.136—9.911—6.427—12.788—
31.891—28.927—28.082—9.872

Imprenta Vinda A. Espe.

Sección Telegráfica

De Valencia

El conflicto de los coristas

(Por telegrafo)

Madrid 21.—1 m.

Debido a la actitud de los coristas, parece que el conflicto tiende a agravio.

De Huelva

Explosión de una caldera. Un muerto y cuatro heridos gravísimos

(Por telegrafo)

Madrid 21. 1 m.

En «Los Mercedes» fábrica de fundición de hierro ha ocurrido una sensible desgracia.

Los coristas han tenido que pedir apoyo a todos sus compañeros, como también a todos los artistas indicados y a la sociedad de apuntadores.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Con estas decisiones se ha creado un verdadero conflicto entre la gente de teatro.

Coñac



Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más
bajos.—Fabricación esmerada.—Exportación
a provincias y Extranjero.

La Unión y El Fenix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos
56 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pala...

EL CHOCOLATE MARCA LA PERLA DE LEVANTE
FABRICADO POR **SANCHEZ HERMANOS**
(DE ALICANTE)

se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos y esmerada elaboración

De venta en los principales Establecimientos
Probádolo y os convenceréis

Quesos de bola marca
"LA VAGA"

J. F. Lubbe y C. de Alkmaer

(HOLANDA)

Depósitos en todas las capitales y pueblos importantes de España

gente general:

José Román Orts

GRAN VIA NUM. 5.—VALENCIA

GONZALEZ Hermanos ELLUCHADOR
(Casa Méjlin) dos ediciones diarias
Redacción y Administración
Sagasta, 45.

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, lampistería cristalería.—Objetos de sanitario, fregaderos, azulejos, etc.—Aparatos de electricidad.—Plaza del Progreso, 7.—Alicante

PHILIPS SIN RIVAL EN MEDIO WATIO!

EL ALUMBRADO MAS PERFECTO
A MITAD — DE COSTE — QUE CON LAS LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.

BOTELLA Y CIA.—Sagasta, 12 Alicante.

'YOST' MODE LO 20

Escribe sin cinta. No desalinea jamás.

La más visible.

Sucursal en Alicante. Mayor 22

Gran tonelería

Juan Cremades

Bocyles de roble y castaño.—Barrilería.—Envases de maderas de todas clases para vinos y aceite.

Talleres en Monóvar y Alicante

Oficinas: Calle del Pintor Casanova, 27.

FÁBRICA DE CAJAS DE CARTÓN

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros,

Bolsos de papel de todos los tamaños

Gorras y para Calzado

Representante en Alicante:

JOSE CORONATTI ESCHEZINO

Játiva (Valencia).

Electricidad **Botella y C. a** Maquinaria

Sagasta, 12 Sagasta, 1

Instalaciones y reparaciones:—

—ALICANTE—

Lampistería

Y

COCINAS POR BENCINA

GRAN POTENCIA CALORÍFICA

Sustituye por completo a las de gas y resultan más prácticas y económicas.

Indispensable para fondas y cafés.

LIBRERIA INTERNACIONAL JUAN JORDA

Esta casa es la mejor surtida en material escolar moderno. Impresos de todas clases. Depositorio de las tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Libros del Ruiz Romero, Solana, Portillo, etc., etc.

Precios sin competencia. Grandes descuentos a los maestros.
Sagasta, 2 y Plaza de la Constitución 10.—Alicante.

EL ALUMBRADO

MAS PERFECTO

A MITAD — DE COSTE —

QUE CON LAS LAMPARAS DE

FILAMENTO METALICO.

Castelar no, que fué s

lo fué de cora

Castelar no, que fué de